

骏马奔腾迎新春 烟火画河启新程

蓬莱画河年货大集开市



本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 蓬宣 摄影报道)日前,为期两天的“骏马奔腾·画河迎春”2026蓬莱画河年货大集正式拉开帷幕。

记者昨日在采访中了解到,这场集年味体验、民俗展演、便民消费于一体的新春盛宴,在画河万寿宫段两侧、戚继光故里停车场及上水门遗址公园同步开启,为

市民游客打造了一场充满烟火气与文化味的赶集盛会。

本次年货大集划分四大特色区域,精准满足不同群体需求。A区故里戏台停车场的年味广场上,上午9点秧歌巡游沿画河沿线热闹开演,故里戏台的文艺演出与吕剧专场轮番登场,《姊妹易嫁》《墙头记》等经典剧目让戏迷过足瘾;B区画河

西崖街的生活广场上,零食、文具、干货点心等居家好物整齐陈列,满满的生活气息扑面而来;C区上水门遗址公园的文化雅集独具韵味,41个特色摊位涵盖非遗手作、公益义诊等多元内容,让传统年味更有内涵;D区万寿宫摊点群作为核心消费区,新鲜猪牛羊肉、海货果蔬、热气腾腾的卤味熟食一应俱全,市民游客穿梭其间,

尽享“一站式”采购乐趣。除了丰富的商品与展演,网红滑道、射击、蹦床等趣味游艺项目让孩子们乐不思蜀,蓬莱小面、炸糖糕、糖裹山楂等特色美食香气四溢,成为赶集必尝的舌尖美味。这个腊月,不妨走进画河年货大集,在熙攘人流中感受浓郁年味,让新春的喜悦在烟火气息中传递。

蓬莱社保卡惠民服务进社区暖民心 迎新春

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 王少伟)近日,蓬莱区人社局走进海景苑社区,开展“社保卡惠民服务季”主题活动,以“政策直达+新春送福”为核心,将政策解读与新春祝福打包送到居民家门口,让居民在寒冬中感受到实实在在的便利与温暖。

活动现场,工作人员通过摆放宣传板、发放便民手册、面对面答疑等多种形式,向居民普及社保卡相关政策。工作人员化身“政策宣传员”“业务指导员”,围绕居民关心的社保卡应用场景展开细致讲解,重点介绍了社保卡在人社服务、就医购药、交通出行、文旅体验等多领域的应用。针对居民关注的三代社保卡补换、养老待遇领取、惠农惠民补贴发放等热点问题,工作人员逐一耐心答疑,用接地气的语言拆解政策要点,手把手指导老年居民完成电子社保卡的申领与操作。“这样点一下就能查我每个月的养老金了,太方便了!”刚学会用电子社保卡查询养老待遇的张阿姨惊喜地说。对部分操作仍有困难的居民,工作人员主动留下联系方式,承诺“有问题随时打电话”。

此次活动得到工商银行的鼎力支持,银行工作人员现场协助人社部门开展政策咨询服务,共同为居民送上“新春福袋”。红彤彤的福袋内不仅有烫金福字、春联等新春饰品,还贴心附上社保卡金融功能使用指南与安全用卡小贴士,让居民在沾染年味的同时,进一步了解社保卡存取款、转账缴费等实用功能。银行工作人员现场讲解了社保卡金融账户激活流程及相关优惠政策,提醒大家警惕电信诈骗,守护好个人资金安全。

民生无小事,枝叶总关情

岁寒情暖,大辛店镇“窗口”中透出温度

岁末年初,寒风凛冽,年味却在蓬莱区大辛店镇逐渐升腾。与户外寒意形成鲜明对比的是,大辛店镇党群服务中心里忙碌而温暖的气息。这里,民政、残联、计生、人社等各个服务窗口的工作人员,正以一项项精准的政策落实和一件件贴心的便民举措,将党和政府的关怀直接送达群众手中,用实际行动书写着基层服务的民生答卷,让这个冬天暖意融融。

高龄津贴精准直达 脚步丈量温暖

“王大姨,您的材料齐了,这个月的高龄津贴按时打到卡上,您就放心吧!”在大辛店镇党群服务中心民政窗口,工作人员正耐心地向一位前来咨询的老人解释。1月初,蓬莱区民政局组织的高龄津贴政策培训刚一结束,大辛店镇民政窗口的工作人员便立即投入政策研学。针对新修订的《烟台市蓬莱区高龄津贴发放管理办法》,他们逐条钻研,确保对发放标准及申报流程了如指掌。

政策清晰了,关键在落实。培训结束

后,一场覆盖全镇的“拉网式”信息核对迅速启动。各村社会救助协理员的身影活跃在乡间小路上。“天冷路滑,我们多跑跑,老人就能少跑点。”一位协理员边说边敲开了村民的门。他们对照户籍底册,逐户走访、逐人筛查,确保不漏掉一位符合条件的老人。对于行动不便或材料准备有困难的老人,协理员主动上门收集资料,甚至代跑到服务中心办理手续。中心民政窗口后方,灯火常常亮至深夜,工作人员正在争分夺秒地将收集来的信息录入系统,严格审核,确保每一笔补贴都能准确、及时地发放到老人账户中,让政策红利化作实实在在的温暖。

风雪阻路服务不阻 电话连通安心

原定于1月21日、22日的残疾证集中申办日,被一场突如其来的降雪打乱了计划。路面湿滑结冰,给行动不便的残疾朋友出行带来了巨大安全隐患。“安全第一,绝不能让大家冒险前来。”接到区残联推迟办理的通知后,大辛店镇党群服务中

心残联窗口迅速行动。工作人员立刻拿起电话,对照着预约名单逐一拨打。“您好,我是镇党群服务中心残疾人窗口的,原定明天的残疾证办理因为大雪延期了,新时间定在下周二,您需要的材料我再跟您核对一遍……”这样的通话,在那两天里此起彼伏。他们不仅详细告知变更原因和新时间,还反复提醒注意事项,确保每一位预约群众都能及时知晓,既消除了冒雪出行的风险,也避免了大家白跑一趟的失望。灵活变通的安排,体现的是服务为民的初心与担当。

福利直达群众心坎 保障筑牢底线

在计生窗口,工作人员正在为一位新手爸爸办理育儿补贴申领手续。“自2025年1月1日起,对符合条件、落户在本镇的3周岁以下婴幼儿,我们会持续发放育儿补贴直到孩子满3周岁。”工作人员一边熟练地操作系统,一边向家长解释。除了这项新增福利,农村部分计划生育家庭奖励扶助、特别扶助等政策的常态化申领工作也

在有序进行,全方位为计生家庭保驾护航。相邻的人社窗口,同样是一片繁忙景象。这里聚集的是养老、殡葬等群众最关切的民生问题。工作人员仔细核对着一位位60岁以上老人的信息,确保基础养老金按时足额到账;耐心指导着“4050”就业困难人员填写灵活就业社保补贴申请表,帮助他们减轻缴费压力;细致地向群众解释基本殡葬服务费用减免政策,告知需要准备的各项材料与流程,让人们在悲痛时刻也能感受到政策的慰藉。

“民生无小事,枝叶总关情”正是大辛店镇党群服务中心全体工作人员的生动实践。他们坚守在服务群众的一线,以专业的素养、贴心的举措和务实的作风,持续优化流程,提升效能,致力于打通服务群众的“最后一公里”。在这里,政务服务的温度可感可触,群众办事的便利真实可及。这股来自基层的坚实力量,正悄然助力着一个更加宜居、宜业、和美的大辛店镇的建设,也让渐浓的年味里,充满了浓浓的民生暖意。

YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 张洋

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 张正峰)近日,核工业烟台同兴实业集团有限公司自主研发的全国最大整机吊装带式过滤机,在烟台海关与蓬莱海关的高效协同服务下,从烟台启程经蓬莱港顺利发往澳大利亚。这台长34米、宽5.8米、总重60吨的“巨无霸”设备,不仅是企业高端制造实力的见证,更是海关联动助力国产装备“走出去”、服务外贸高质量发展的生动缩影。

“这台设备按澳标设计,加工难度大、运输限制高,从接单到发运的10个月里,海关的服务始终‘在线’。”核工业同兴实业集团总经理助理宿杰介绍,设备需整机吊装运输,对通关时效和港口监管衔接要求极高。得知企业需求后,烟台海关与蓬莱海关立即启动跨关区协调机制,针对设备“超宽、超高、超重”特性,共同量身定制通关与口岸监管联合方案。

烟台海关综合业务处通关管理科科长王浩表示:“我们为企业开通了大件货物通关绿色通道,指派专人指导企业规范填报商品编码和申报要素,提前核验商业单证,确保‘单货相符’。”与此同时,蓬莱海关积极落实“抵港直装”便利化措施,依托口岸现场监管优势,协调港口作业调度,全程监管设备装船,保障货物在港区安全高效运转。“海关之间高效协作,与港口、物流企业建立联动机制,精准安排监管流程,从设备运抵港口到完成通关手续,仅用了2个工作日,比常规流程压缩近一半时间。”

考虑到设备出口澳大利亚,烟台海关还利用“关长送政策上门”契机,主动向企业宣讲AEO认证政策和RCEP原产地规则,蓬莱海关则结合口岸实践,为企业提供目的地国家海关要求的具体指导。“我们帮助企业梳理生产记录、成本明细等材料,指导企业自助打印原产地证书,并为其制定最佳享惠方案。”烟台海关港口办综合业务科副科长郭庆玲介绍,凭借该证书,设备在澳大利亚清关时可享受关税优惠,进一步提升了国际竞争力。

现场参与设备吊装的工人杨建波感慨道:“加固篷布时特别小心,这设备要漂洋过海到澳洲。有烟台海关和蓬莱海关一起全程协调监管,我们心里特别踏实,咱们的‘大国重器’出口也有‘双保险’。”作为拥有自主知识产权的环保智能装备龙头企业,核工业同兴实业集团产品已覆盖全球70多个国家和地区,此次设备出口更是企业拓展国际市场的关键一步。

下一步,烟台海关将与蓬莱海关继续加强业务协同,聚焦“专精特新”企业需求,在通关便利化、口岸监管协同、原产地政策利用、AEO企业培育等方面提供“一企一策”精准支持,助力更多像核工业同兴实业这样的企业,以更高效率、更优成本将“中国智造”推向世界,为国产高端装备驰骋国际市场保驾护航。

蓬莱区开展市场监管领域冷库安全专项整治 消除安全隐患



本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 迟浩运 摄影报道)2月2日清晨,蓬莱人民医院巡回医疗队一行6人,踏着霜雾,奔赴村里集“海洋大集”,将优质医疗服务和健康知识送到乡亲们身边。本次活动累计服务群众600余人次,发放健康宣传资料上千份。

时值腊月年关,大集上人头攒动,热闹非凡。医疗队提前抵达后,迅速与村里

集中心卫生院的同事一同布置好义诊摊位。尽管山区冬季寒意刺骨,但医护人员热情高涨,立即投入使用。

义诊台前,心内科、肿瘤科、骨科、皮肤科等专家被前来咨询的群众层层围住。他们免费为乡亲们测量血压、血糖,细致问诊,并提供健康咨询与疾病筛查服务。专家们针对高血压、高血糖、关节退行性病变、皮肤常见病等给予

予了具体诊断和用药指导,并反复叮嘱注意事项,耐心解答各类健康疑问。

此次义诊恰逢“世界抗癌日”来临之际,医疗队借此契机积极开展癌症防治宣传。肿瘤科专家与预防保健科护理人员通过发放科普手册、面对面讲解等方式,向群众普及癌症防治核心知识,倡导健康生活方式,提升基层百姓的防癌抗癌意识。

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 陈煜皓)为进一步强化全区冷库特种设备监管,消除安全隐患,今年以来,蓬莱区市场监管局在全区开展市场监管领域冷库安全专项整治,依法落实冷库相关特种设备使用单位安全主体责任。

年初该局召开部署会议,制定并印发了《全区市场监管领域冷库安全专项整治工作方案》,发动冷库相关单位立即开展自查自改,对照《特种设备重大事故隐患判定准则》开展隐患自查,及时采取管控措施消除隐患。

企业自查自改结束后,各监管所严格按照方案要求对辖区冷

库开展了全面摸排。执法人员进入企业,对规章制度、操作规程、员工培训、应急演练、74号令落实等情况开展了检查,并现场摸排了相关压力容器、管道、叉车等特种设备数量情况,同时将摸排情况与“山东省特种设备安全监督管理系统”中数据进行比对,确保没有漏登设备。

截至目前,蓬莱区市场监管局已派出执法人员26人次,检查冷库相关特种设备使用单位15家,发现并整改问题隐患5处。

下一步,将继续开展市场监管领域冷库安全专项整治,坚决消除冷库特种设备安全隐患。

蓬莱中医医院获锦旗



本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 韩颖 摄影报道)近日,蓬莱中医医院骨伤一科收到一份满载心意的“礼物”,81岁患者侯女士的家属送来致谢锦旗,并紧紧握住彭怀申医生的手连连道谢,朴实的话语里满是对医护人员的感激与认可。

手术过程顺利,术后骨科护理团队给予侯女士专业的康复指导与全面照护,密切监测其血压、血糖及伤口情况,有效预防并发症的发生。在医护人员的共同努力下,侯女士恢复良好。

从精准的术前评估、个体化手术方案的制定,到微创技术的娴熟应用,再到系统化的术后康复与护理,充分体现了蓬莱中医医院骨伤科在复杂老年骨折诊治方面的综合实力。